

Inklúzia pre nás nie je iba slovo. Sme rôzni, a každý z nás má právo na dôstojný život. Aj keď dostupných príležitostí v našom regióne nie je veľa, OZ HANS spustilo na jeseň 2021 nový projekt Idea Start, ktorý vytvára zaujímavé a inšpirujúce možnosti pre deti, mladých ľudí aj seniorov v známom prostredí a komunitě, v ktorej žijú. V malebných Veľkých Zlievcach a Lučenci sa vďaka podpore Active Citizens Fund Slovakia, realizujú aj počas celého roka 2022 aktivity v denných centrách určených naozaj širokej skupine záujemcov a poskytujú aktivity

Zručnosti pre život aj prácu



Stretnutia sú vzájomne obohacujúce.

Deti sa učia navzájom, od dospelých či starších ľudí, ale naopak, aj oni im prinášajú nové zručnosti, informácie a vymieňajú si navzájom to najcennejšie – spoločne strávený čas.

„Priestory denných centier sú otvorené pre nich denne, počas problematickej situácie sa aktivity realizujú online, aby sme nestrácali kontakt a potešenie zo vzájomnej komunikácie, ktorá podporuje duševné zdravie a pohodu u všetkých“ uviedla Mgr. Viera Hincová, predsedníčka správnej rady HANS a autorka projektu.

„Vďaka podpore samosprávy Veľkých Zlievcov a pána starostu Ivana Krahuľca a miestnej školy na čele s riaditeľkou Dankou Holíkovou môžeme rozvíjať dlhodobé vzťahy a vytvárať podmienky pre rozvoj každého člena komunity bez rozdielu. V Lučenci taktiež komunikujeme so samosprávou a spolupracujeme s IN Network Slovakia, pričom naše aktivity sa realizujú v ich priestoroch,“ hovorí o hlavných podporovateľoch projektu V. Hincová.

V denných centrách sa dejú zaujímavé aktivity

Voľnočasové a tvorivé aktivity sú samozrejmom súčasťou každodennej činnosti. Špecificky sa projekt zameriava aj na upcycláciu – využitie staršieho textilu

a iných druhotných surovín na vytváranie úžitkových predmetov každodennej potreby. Tašky, batohy, vrecká na prezuvky ale aj koberčeky, vankúše, zvieratka, vianočné ozdoby alebo čelenky sa dajú vyrobiť z rifľoviny a ďalších drobností ako sú krajky či gombíky, ktoré máte doma, ale už ich nepoužívate. Zaujímajú ich aj remeslá ako je tkanie či plstenie, veríme že zlepšenie situácie nám umožní aj navštevovanie a sieťovanie zaujímavých producentov domácich remesiel v okolí.

Deti spolupracujú s rodičmi i starými rodičmi, aktivity sa dejú v uvoľnenej a pohodovej atmosfére, čo má podporujúci účinok. Bez stresu sa učia nové veci najlepšie. Svoje miesto v rámci skupín detí si nájdu aj deti s Aspergerovým syndrómom a autizmom alebo s inými znevýhodneniami. Nezabúdajú ani na pohybové aktivity a pohyb na čerstvom vzduchu.

Predstavujeme vám Občianske združenie HANS

OZ je celoslovenské združenie jednotlivcov a rodín s Aspergerovým syndrómom a autizmom. V minulom roku oslávilo 5 rokov svojej existencie. Cez rôzne projekty a programy vytvára podmienky pre podporu rodín a detí i dospelých s odlišnosťami vo vnímaní sveta a spracovaní informácií, prináša pozitívny pohľad na rôznorodosť a propaguje talent a schopnosti ľudí bez rozdielu. Poskytuje tiež konzultácie a poradenstvo v rôznych problémoch s ktorými sa jej členovia stretávajú v každodennom živote.

HANS

Na tieto aktivity nadväzujú aj zručnosti ako je finančná gramotnosť, ktoré sa deti ale aj mladí ľudia učia prirodzene, popri tom, ako realizujeme upcycláciu a ďalšie aktivity. Pre svoje výrobky chcú nájsť aj uplatnenie, preto je súčasťou projektu aj vytvorenie e-shopu, ktorý budú vytvárať a spravovať práve mladí ľudia s Aspergerovým syndrómom.

Zároveň im v projekte je poskytnuté na mieru šité vzdelávanie k základom podnikania a bezpečnosti na internete – projekt sa zameriava na komplexné pokrytie potrieb cieľovej skupiny a prirodzené učenie sa cez záujmy a aktivity, ktoré sú pre mladých ľudí príťažlivé. Účastníci sa pripravujú aj na možnosť zamestnávania a uplatnenia sa na trhu práce, na ktoré nadväzujú aj ďalšie aktivity.

V septembri 2022 pripravujú regionálnu výstavu prác a výrobkov vo svojich denných centrách, kde sa budú môcť predstaviť s výsledkami práce pred verejnosťou. Zástupcovia združenia sa tešia aj na spoluprácu a sieťovanie s lokálnymi výrobcami. Ich aktivity podporujú rodiny, mladých ľudí aj dospelých s neurodiverzitou, teda autizmom, Aspergerovým syndrómom, ADHD, do svojich aktivít tiež zapájajú seniorov a ďalších účastníkov z lokálnych komunít vrátane rodín zo znevýhodneného prostredia. Prekonávajú tým zdravotné, etnické, ekonomické aj geografické prekážky a poskytujú priestor pre spoločné aktivity pre všetkých účastníkov bez rozdielu.

Projekt sa realizuje vďaka podpore Active Citizens Fund Slovakia, ktorý je financovaný z Finančného mechanizmu EHP 2014-2021. Správcom programu je Nadácia Ekopolis v partnerstve s Nadáciou otvorenej spoločnosti Bratislava a Karpatskou nadáciou.

Kniha na voľné chvíle

SEDEM SLONOV



Z Vydavateľstva i527.net vám tento týždeň ponúkame knihu autorky Nancy Mehl Sedem slonov.

Behaviorálna analytička FBI Kaely Quinnová používa vskutku netradičné spôsoby pri zostavovaní profilov páchatel'ov, avšak o jej výnimočnom talente sa nedá pochybovať. Po tom, čo o nej jeden novinár napíše článok a odhalí skutočnosť, že je dcérou neslávne známeho sériového vraha, úrad FBI ju preradí na nižšiu pozíciu a preveli ju do St. Louis. Ten istý novinár o čosi neskôr dostane v pošte list s básňou, ktorá upozorňuje na niekoľko plánovaných vražd.

Poslednou obeťou by mala byť práve Kaely, a tak sa zdá, že ju minulosť opäť raz dobehla.

Čoskoro nato objavia telo, ktoré niekto zavraždil presne tak, ako to naznačovala výhražná riekanka. Kaely prekonáva prvotný skepticizmus svojho nového pracovného partnera, špeciálneho agenta Noaha Huntera. Spolu musia prísť na to, aký odkaz im vrah chcel svojimi veršami naháňajúcimi hrôzu odovzdať. Noah a Kaely sa musia poponáhľať, aby tohto bezočivého vraha, ktorý vôbec nezapadá do typických vzorcov správania masových vrahov, chytili skôr, než príde o život niekto ďalší. A napokon i samotná Kaely.

Knihu Sedem slonov si z Vydavateľstva i527.net môžete objednať za 13,90 eur. Ak ale vyplníte nasledovný kupón a my vás vyžrebujeme, môžete mať túto zaujímavú knihu zadarmo.

knihy SEDEM SLONOV

Meno a priezvisko:

Adresa:

Tel.:

loeland
Liechtenstein
Norway

Active
citizens fund